

空中洒药飞机防虫

本报讯(记者 李晓光 通讯员 素静 胡洪涛文/图)7月17日9时,一架装载着药物的直升机在登封市产业集聚区附近建筑空地轰鸣起飞,拉开了该市飞机防治林业有害生物工作的序幕。

夏季随着气温的升高,各种虫害呈现出多发态势。据登封市林业局森防站虫情监测,今年主要发生的林业有害生物以杨树食叶害虫、侧柏食叶害虫等为主,发生面积约8万亩。

据了解,此次飞机采用EC-120型轻型直升机,防治药物为仿生物制剂3%高渗苯氧威,主要防治的林业有害生物以杨毒蛾、柳毒蛾、杨小舟蛾、杨扇舟蛾、杨叶甲、杨叶蜂、侧柏毒蛾等杨树、侧柏食叶害虫为主,由于使用药剂为仿生物制剂,对虫害天敌、人畜及其他动植物无毒副作用,不会污染环境。飞防的作业区域主要包括卢店镇、唐庄乡、阳城区、大冶镇等12个乡镇(区)办及国有登封林场,防治面积约6万亩。



新型农村社区喜事多

本报记者 史治国 通讯员 任学军

大路修到家门口

现在的郑庄社区位于原行政村辖区的一片开阔地,由原行政村的六七个自然村和周边的几个行政村组成。村党支部书记王万周率领村民率先搬进了郑庄社区,社区门口的公路一条通往崔庙镇区的7.5公里长、双向两车道、两侧各有10米宽生态廊道的二级公路已经开始修建。

围绕道路规划社区,紧跟社区建设基础设施,要求水、电、气、路、暖、文化、卫生、教育也必须及时跟进。目前,荥阳已经启动崔庙镇郑庄社区、贾峪镇洞林社区、贾峪社区、广武镇唐垌社区、王村镇白杨社区、刘河镇刘河社区等六个新型社区。

本地就业不发愁

“以前靠农闲时候‘掐草辫’挣几个零花钱,土地流转以后在村里的果园打工,除了流转金一个月能多挣上500多块钱。老公在附近的建筑工地打工,一个月能挣2000多块。”朱淑彩说。

原郑庄村宅基地拆迁腾出来的3113亩土地,对1600亩进行流转,并自购5台插秧机、两台收割机,对剩余土地集体耕种,发展核桃等小杂粮种植基地和旅游观光休闲产业,村民在自家门口就业,他们有的在集体耕种土地或者流转土地从事农活赚取工资,有的到社区从事清洁卫生、日常管理等服务性工作。

为帮助农民本地创业和就业,荥阳还强力推进产业集聚区建设,在郑上路北侧规划建设建筑机械产业园,在五龙产业集聚区规划建设两平方公里的乡镇工业园,在广武、刘河、崔庙、王村等8个远离产业集聚区的乡镇规划建设农民创业园。

养老保险样样有

“目前,农民人均住房面积由30平方米提高到75平方米,人均住房3套,住房总面积增加了1倍,房屋资产达几十万元,将来还会成倍增值。”贾峪镇洞林寺村村委主任张德岭掰着手指数给记者算了一笔账。

贾峪镇洞林湖社区是在原来洞林寺村、郭岗村、邢村、鹿村、周垌村“五村联建”基础上发展起来的新型农村社区。社区按照城市住宅小区标准进行建设和配套,置换的住房都有自主产权,可以继承并通过转让实现房产增值。五村内9000多亩土地流转后按照每年每亩800斤原粮的当年粮食市场价格给农民发放流转金,6年来发放到农民手中的流转金达到5000万元,成为农民手中的财产性收入。

郑庄社区从流转土地和集体耕种土地收益中每月给村民发45斤面粉,为每位村民代交每年100元的新农合、50元的养老保险等费用,逢年过节还发福利。

连日来,记者在荥阳新型社区感受到的喜事、乐事一个接着一个:环翠峪6个村庄208户691人通过扶贫搬迁工程从深山迁入了城区;文化特色村建设让大批民间文化遗产得到进一步保护;又一批社区文化室、卫生室、连锁超市、幼儿园、养老院启动建设……

小额担保贷款 圆百姓创业梦

本报讯(记者 高凯 通讯员 孙丽萍)“10万元贷款解决了创业初期资金不足问题,燃起了我的创业激情……”27岁的刘军杰是新郑一名大学毕业生,毕业后成功创立电脑专卖店,昨日,谈及创业初期得到小额贷款支持,刘军杰称赞小额贷款让他成功创业。

在新郑,像刘军杰这样受益于小额贷款帮助创业的群众很多。记者从当地有关部门了解到,今年上半年,该市为682名下岗失业人员和5家企业发放小额贷款8425万元,成功带动2046人实现了创业和就业。

据介绍,小额贷款担保是政府为帮助自主创业、自谋职业而推出的一种政策性贷款,其目的是帮助符合年龄要求,具有新郑市户口的城镇登记失业人员、持有军人退出现役有效证件的城乡复员退伍军人、大中专毕业生、进城创业的农村务工人员、完全失去土地的农民等,解决在创业初期遇到的资金不足问题。该政策依据当地实际情况而定,操作流程简便,符合条件的人员只要持《就业失业登记证》、身份证、户口本、工商营业执照、税务登记证等相关资料,就可到小额贷款担保办公室申请办理小额贷款。

新密组织大规模山洪灾害防御演练

本报讯(记者 张立 通讯员 薛照盈)日前,新密市防汛部门在苟堂镇举行了大规模的山洪灾害防御演练活动。该市民兵预备役、防汛抢险队、抢险预备队以及当地干部群众共200多人参加了演练活动。

新密市地形地貌以丘陵为主,是山洪灾害易发区,也是防御工作重点地区。该市苟堂镇曾多次遭受山洪灾害侵袭,其中2000年7月6日晚至7日,该镇遭遇特大暴雨,降雨量达450毫米,山洪暴发、河水陡涨、水库爆满,泄洪坑塘漫坝,造成近百人受伤,直接经济损失高达4亿元。因此,此次演练选择在苟堂镇具有很强的代表性和示范作用。

演练现场设在苟堂镇苟堂村。演练按照事先确定的模拟演练方案有序进行,按照“现场监测人员报告险情,预警人员拉响手摇报警器 and 敲锣或喊话,转移安置组迅速集结转移受灾群众,安置群众,应急抢险组迅速赶往并全力以赴开展抢险救灾和秩序维护,保障组组织医疗防疫队队伍进入灾区,抢救、治疗和转运伤病员”依次进行,历时两个多小时。

电力保障跟得上 瓜农搭上致富车

本报讯(记者 卢文军 通讯员 师章玲)几天前,在中牟县韩寺乡小洪村,村民张新才拿着IC卡在电表上轻轻一刷,清凌凌的水喷涌而出。他高兴地说:“用电浇地便宜,比用柴油省2/3的钱,只要一刷卡水就出来了,今年的西瓜丰收在望。”

近年来,随着农网改造和“户户通电”工程竣工,农村电网得到了根本改善。但由于资金原因,农村排灌电网没有纳入改造范围。中牟县有耕地37.77万亩实现机井灌溉,66.575万亩是柴油机浇灌,还有部分是靠天灌溉。为彻底改变部分农民靠天吃饭的现状,中牟县电业局投资3190万元,经过一期、二期“农田机井通电”工程,改造台区140个,涉及78个行政村的2890眼机井,受益农田面积115073亩,全县农民大部分享受到了农田机井带来的便利。

去年,小洪村电网进行了升级改造,供电能力大大提升,让村里的西瓜大棚生产搭上了电力致富的“快车”。小洪村今年大棚西瓜整体长势喜人,田野里到处都可以看到忙碌的瓜农。“去年全村只有800多座棚,今年已经达到1000多座。随着农户对种植大棚西瓜的经验积累,今年的大棚西瓜普遍好于往年,一定会卖个好价钱。”张新才开心地说。

为农民工讨得 15万元赔偿款

本报讯(记者 张立 通讯员 梁会刚)出了工伤后却拿不到赔偿款,这一情况在农民工身上时有发生。近日,新密市劳动人事争议仲裁院为劳动者讨回公道。

2011年9月,刘某在井下采煤工作面作业时,不慎被采区运煤的皮带轮挤伤右手,造成右手离断伤,经医疗救治后,刘某的右手丧失功能。受伤后,刘某在新密市中医院进行了一个月的住院治疗。出院后,由于企业一直避而不见,不与刘某协商工伤赔偿问题,刘某原本困难的家庭更是雪上加霜。

办案人员通过多方打听联系上刘某,让其申请劳动仲裁。2012年6月刘某向新密市劳动人事争议仲裁院申请仲裁,请求企业支付工伤赔偿款。

新密市劳动人事争议仲裁院当天立案组成专案组,并派出4名经验丰富的仲裁员分两路,一路到企业做调解工作,一路到企业所在的村委、乡政府寻求配合。经多方努力,该企业同意一次性支付给刘某包括工伤待遇在内的赔偿款共计人民币15万元的工伤赔偿款。

“龙凤呈祥”两棵葡萄树进入成熟期 康百万庄园葡萄节将启幕

本报讯(记者 成燕 通讯员 宋丹 孙尚今)流火七月,在巩义康百万庄园内,种植于清朝乾隆年间的两棵葡萄树已进入成熟期。7月23日至29日,在该庄园第七届葡萄节举行期间,游客可免费品尝有着近300年历史葡萄树结出的晶莹葡萄。

该庄园现存两棵葡萄树,均植于清朝乾隆年间,距今已有近300年历史,一似龙,一似凤,被称为“龙凤呈祥”。两棵葡萄树均为新疆品种,虽历经数百年风雨沧桑,依然长势良好,结出的葡萄色泽泽晶莹、圆润饱满。这两棵珍贵的葡萄树在见证康家400余年财富神话的同时,早已声名远扬。

今夏,经过庄园工作人员精心剪枝、施肥、套袋后,古老的葡萄树已进入成熟期,漫步树下,果香四溢,沁人心脾。7月23日~7月29日,该庄园将举办第七届葡萄节。届时,将有来自全国各地的游客汇聚到此参加“龙凤呈祥”葡萄苗竞拍。游客不仅可免费品尝葡萄,还可凭门票参加抽奖活动。

中原路两侧城市设计启动

本报讯(记者 史治国 通讯员 赵希金 魏书磊)昨日,记者从郑州市有关部门了解到,为全面提升郑州城市形象和品位,打造宜居宜游新郑州城市名片,中原路两侧城市设计工作正式启动。

据悉,中原路两侧此次规划设计的区域范围东至郑州市界,西至索河,总长约8公里,总规划设计面积约7.8平方公里。中原路两侧设计将居住、公建、绿地、水体、高新产业、道路与基础设施五元素融入其中,充分体现了“五彩乐章·城市序曲”的规划主题,最终形成“一轴四心五片区”的规划结构,其中“一轴”指的是中原西路城市空间发展轴,“四心”指的是塔山南路生态商业节点、京城南路交通节点、荣泽大道火车站节点、东环路城市门户节点,“五片区”指的是滨河生态景观片区、综合服务片区、产业服务集聚片区、生态商务生活片区和田园风光景观片区。

设计力求塑造功能复合多元、生态人文、道路景观现代优美、空间疏密有致、交通便捷有序、配套设施完善同时又充满活力与特色的城市形象,将中原路打造成以商业休闲为主导、创新产业为特色、以滨水生态为特征的生态型创智服务休闲带。

巩义警方侦破盗油案

涉案近百万元

本报讯(记者 覃岩峰)日前,巩义市警方成功摧毁了连霍高速服务区盗油团伙,破获周边地市系列偷油案件二百余起,涉案价值近百万元,抓获犯罪嫌疑人5人,缴获作案越野车1辆,追回涉案柴油数十吨。

近段时间以来,巩义市警方经常接到群众报警,称在高速服务区经常有大货车油箱内的柴油被盗的情况发生,犯罪分子深夜作案,专门趁货车司机在服务区休息时撬开货车油箱盖,频繁作案,货车司机们深受其害。针对此情况,巩义市公安局将该案定为重点督破案,调集精干力量组成专案组,全力开展专案攻坚。

经过警方大力摸排,唯一有价值的线索就是锁定一辆绿色越野车有重大作案嫌疑,并获悉以洛阳为中心,在连霍高速二广高速方圆一百公里的范围内,发生在新密、洛阳、平顶山等地的近百起同类案件与发案情况十分一致。终于,经过大量的缜密侦查,专案组锁定了洛阳籍男子王孟学有重大作案嫌疑。

7月8日22时许,警方在伊川县城关镇犯罪嫌疑人王孟学家中将其抓获。7月9日凌晨,团伙成员张锋刚和段海涛在洛阳老城区落网。7月10日中午,团伙最后两名犯罪嫌疑人牛号国、高海蛟在洛阳老城区和伊川县相继被专案民警抓获归案。至此,发生在巩义高速服务区盗油团伙成员悉数落网。

昨日上午,由登封市委、市政府主办,登封市食品药品监督管理局承办的药品安全应急演练在迎宾广场拉开序幕。各部门进行快速反应、高效运转,让人看到了一场紧张有序的药品监督与卫生、工商、公安等部门密切配合应急处置和救援工作的“全真模拟”。

本报记者 李晓光 摄



新郑一养殖合作社获授科普示范基地

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)近日,省内首家“科学养殖示范基地”落户新郑市,获此殊荣的是新郑市利民蝎业养殖专业合作社,得此荣誉缘于该合作社的科学经营,并成功带动辖区养殖户实现良好收益。

据了解,该合作社成立于2000年,占地约7000平方米,目前建有养蝎塑料大棚两个,养蝎棚体500平方米,存栏种蝎100多万条。

该合作社成立至今,已逐渐形成了健全的运作规程,从下到上分为三级机构:成员大会、理事长、总经理,下设办公室、财务部、技术部、销售部等7个业务部门。另外,该合作社还创新组建了一支8人的技术团队,专门负责技术改造和升级,并成功将用箱子、瓶子等简单养蝎方式科学转变为空心砖砌体养殖,以及成功培育出繁殖率和成活率双高的优良种蝎。

在合作社管理运营方面,利民蝎业合作社还进一步扩大养殖规模,并与每个养殖户签订合同,内容包括提供优质种蝎、风险控制等,以保障养殖户的利益。同时,向养殖户提供免费技术培训,并进行全程技术跟踪和指导;在商品蝎销售过程中,合作社与多家药材收购市场、制药厂家和大酒店签订常年销售合同,不让养殖户为销路发愁。

中牟建立重大动物疫病监测预警体系

本报讯(记者 卢文军 通讯员 田金敬)记者昨日获悉,中牟县畜牧局为保障畜牧业健康可持续发展,近日建立了重大动物疫病监测预警体系,为全县动物疫病防控提供了科学依据。

根据企业及个体养殖户分布,中牟县畜牧局建立了一、二、三级监测网,设置了监测台账、监测流程和风险评估预警体系。中牟县按照监测任务,采取基层走访、现场监督、亲自采样、统一送检等形式,保证了样品检测结果的准确性。

中牟县按照“评估预警制度化”要求,开展动物疫病风险评估,分析重大动物疫病流行趋势,提出防控意见和建议,为养殖户及时化解疫情风险提供可靠依据。



暑假到来,新郑市功能完备的青少年及大学生服务中心成了当地不少学生的去处。为满足同学们的需求,中心工作人员通过面对面、文字、图片、视频等方式,开展青少年心理辅导、法制教育等,赢得当地学生的一致好评。图为工作人员和学生进行交流,并向其提供所需帮助。

本报记者 高凯 摄